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Gentile Signore
Oswald Schiefer

Consigliere regionale
Gruppo consiliare SVP
Piazza Silvius Magnago^ 6 )
39100 BOLZANO

e, p. c. Gentile Signore
dott. Thomas Widmann

Presidente del Consiglio regionale
Piazza Duomo, 3
39100 BOLZANO

Gentile Signore
dott. Amo Kompatscher
Presidente

della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige
Via Gazzoletti, 2
38122 TRENTO .

Oggetto: Risposta all'interrogazione n. 209/XV.

In riferimento all'interrogazione n. 209/XV del 5 dicembre 2016 si comunica quanto segue:

La Regione concede contributi a enti e associazioni per lo svolgimento di particolari
attività di interesse regionale. , \ . : . . . ' . , '; ; . . . .

Il relativo regolamento di esecuzione (D.P.Reg. 29 ottobre 2015, n. 79) prevede all'art. 4,
che possano accedere ai finanziamenti i sottoelencad soggetti: . .

a. enti pubblici; ; . ^
b. associazioni;
c. fondazioni; : : . ... . ; ' :^
d. comitati;

e. cooperative e cooperative sodali iscritte ai relativi elenchi provinciali. ;
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E di seguito: "L'attività perseguita dalle cooperative e daUe cooperative scrciali di cui al
comma precedente, come definita dai rispettivi statuti, dovrà essere di carattere culturale per
consentirne l'accesso ai finanziamenti previsti dal presente regolamento".

Questi i presupposti giuridici per l'ammissione al finanziamento.

Un secondo importante aspetto è la valutazione del contenuto dell'iniziativa da finanziare.
Tale valutazione avviene sulla base dei criteri stabiliti nel suddetto regolamento di esecuzione e
nella deUbera della Giunta regionale 19 novembre 2015, n. 215, che ha fissato le priorità
programmatiche per il 2016. )

Sia la valutazione giuridica che quella relativa al contenuto della domanda di
finanziamento vengono effettuate dapprima dall'Ufficio competente e poi da un apposito
Comitato di valutazione. Solo dopo questi passaggi U finanziamento può essere approvato dalla
Giunta regionale.

Fino a quando il procedimento amministrativo per l'approvazione del contributo non è
concluso, non si può dare nessuna risposta generale su un caso specifico, quale sembra essere il
presente. , . , . : ;. \ \ .. ,. :, .. :. '.. . . . / :; . /.... -. '

L occasione è gradita per porgere i miei più cordiali saluti.

- dott. Ugo Rossi -
[Firmato digitalmente]

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea/ costituisce copia
dell originale informatico fìrmato digita Imente/ valido a tutti gli effetti di
legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D. Lgs
82/05). L'indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua firma
autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93).
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Trient, den 7. Februar 2017

Herrn

Oswald Schiefer

Regionalratsabgeordneter
Regionalratsfraktion Sùdtù-oler Volkspartei
Silvius-Magnago-Platz 6
39100 BOZEN

:u. z. K. ., .. . . , . . . . . . . '.

Herrn

Dr. Thomas Widmann

Prasident des Regionalrates
,Domplatz3 , . . , '
39100 BOZEN ' . . ; . ' ; .

Herrn

Dr. Amo Kompatscher
Prasident der Autonomen Region Trentmo-Sùdtirol
Via Gazzoletti 2

38122 TRIENT

|CONSiGLÌOREGÌONÀLEi
:GIONALRAT i

. 7 F£B. 2017 !

PROT K 2o3

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 209, XV

Mit Bezug auf die Anfrage Nr. 209/XV vom 5. Dezember 2016 kann ich Folgendes mitteUen:

Die Region gewahrt Beitrage an Korperschaften und Vereine fur die Durchfuhrung besonderer
Tatigkeiten von regionalem Belang.

Die entsprechende Durchfuhrungsverordnung (DPReg. Nr. 79 vom 29. Oktober 2015) sieht im
Art. 4, vor, dass folgende Rechtssubjekte Zugang zu den Finanzierungen haben:

a. offentUche Korperschaften
b. Vereine

c. Stiftungen
d. Komitees

e. In den entsprechenden Landesregistern eingetragene Genossenschaften und
Sozialgenossenschaften.
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Und welter: ,, Die von den Genossenschaften und Sozialgenossenschaften laut vorstehendem
Absatz im Sinne der jeweiligen Satzungen ausgeiibte Tatigkeit muss zwecks Zugang zu den
Finanzierungen laut dieser Verordnung kulhirellen Charakter haben".

Soweit die rechtlichen Voraussetzungen fur die Zulassung zur Fmanzierung.

Ein zweiter wichtiger Aspekt ist die inhaltliche Bewertung der Initiative, die bezuschusst
werden soli. Diese Bewertung erfolgt auf Grund der Vorgaben der oben genannten
Durchfuhrungsverordnung und des Beschlusses der Regionalregierung Nr. 215 vom 19.
November 2015, mit dem die programmatischen Prioritaten fur das Jahr 2016 festgelegt
wurden. . ;. . . '., '.. '. .., '. ' ) \ '} . : : ^

Sowohl die rechtliche wie auch die inhaltUche Bewertung des Beiteagsgesuches werden
zunachst vom zustandigen Amt und anschliefiend von einem Bewertungsbeirat gepruft. Erst
nach diesen Schritten kann die Finanzierung von der Regionalregierung genehmigt werden.

Solange das entsprechende Verwalhingsverfahren bis zur Genehmigung eines Beib-ages nicht
abgeschlossen ist, lassi sich keine allgeuieine Antwort auf einen spezifischen Fall geben, uni
den es sichim vorliegenden Fall zu handeln scheint. ;

Mit freundlichen Grufien .

- Dr. Ugo Rossi -

[digitai signiert]

Falls dieses Dokument in Papierform ubermittelt wird, stelli es die
fùr alle gesetzlichen Wirkungen gultige Kopie des elektronischen
digitai signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt
und bei derseiben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren

eigenhàndige Unterschrift (Ari. 3 des GvD Nr. 39/1993).


